

La política en Francia

El Gobierno, decidido a plantear la cuestión de confianza

PARIS, 11.—Se asegura que el Gobierno está firmemente dispuesto a intervenir para que se proceda al encarcelamiento de los diputados comunistas que debieron constituirse en prisión al comenzar las vacaciones y han eludido esta obligación.

En la sesión de mañana jueves, el Gobierno presentará una comunicación a la Cámara a este respecto, y el señor Poincaré, en nombre de todos los miembros del Gabinete, planteará la cuestión de confianza si se presentará un proyecto en contra.

Como en los días de los grandes acontecimientos, la curiosidad de la opinión francesa ha estado pendiente durante todo el día de un solo tema: la prisión o inmunidad de los diputados comunistas.

En los pasillos de la Cámara no se habla de otra cosa.

Todas las conversaciones giran en torno a la situación en que se encuentran los diputados comunistas señores Vailat-Couturier, Doriot, Cachin, Duclos y Marty, a los cuales, como se sabe, han condenado los Tribunales por excitación a la desobediencia.

Esta situación es por demás curiosa.

En efecto, hasta las tres de la tarde, hora en que será abierta la sesión, pueden ser detenidos por la Policía, sin más requisitos; pero, en ese caso, la Cámara, como ya lo hizo en otra ocasión, tendría el derecho de reclamar su inmediata libertad, para que puedan tomar parte en los debates parlamentarios.

Una vez comenzada la sesión, los expresados diputados, si continúan en libertad condicional, aunque sea de un modo irregular, se encontrarán ya amparados por la inmunidad parlamentaria.

Sesiones de reapertura

PARIS, 11.—El Senado y la Cámara han vuelto a abrir sus sesiones para la temporada ordinaria de 1928. La ceremonia tradicional no hubiera despertado mayor interés si no hubiera sido por la actitud de los cinco diputados comunistas. Se había montado un servicio especial de orden para evitar manifestaciones, que, desde luego no se han producido, porque ninguno de los cinco se ha presentado.

Aparte de esto, las sesiones han transcurrido como todos los años. El decano de edad ha presidido, asistido de varios miembros de una y otra Asamblea como secretarios. Pronunciados los discursos de rigor, en el Senado se ha suspendido la sesión hasta el jueves, en que se elegirá su Mesa definitiva.

En la Cámara popular la votación se efectuó en el acto, resultando reelegido M. Bouisson, por trescientos cuarenta sufragios, habiendo sido el número total de los emitidos de cuatrocientos nueve.

El Consejo de ministros se ocupó también del caso de los comunistas

PARIS, 11.—La reunión del Consejo de ministros celebrado por la mañana, se dedicó, casi exclusivamente, al problema de orden creado por la actitud de los diputados comunistas. Prosperó el criterio de que las detenciones se efectúen en cualquier momento, aun después de inaugurado el nuevo período de sesiones. Para eso el jefe del Gobierno está dispuesto, si fuera necesario, a requerir la autorización de la Cámara y aun a dimitir si esa autorización le fuera negada.

La exportación de capitales

PARIS, 11.—El Presidente de la República, señor Doumergue, ha firmado hoy a mediodía un decreto en virtud del cual queda suspendida la aplicación de la ley que prohíbe la exportación de capitales.

Muerto de hambre y de frío

VALLADOLID, 11.—En el pueblo de Mota del Marqués, y en medio de la carretera, fué hallado el cadáver de Mariano González Ruiz.

Parece que Mariano murió de frío y de falta de nutrición.

Información de Lisboa

El seguro del empréstito.—Huelga de conductores de taxis

LISBOA, 11.—Han salido para Madrid los jugadores que componen el equipo español de fútbol, que ha luchado contra el portugués. Fueron despedidos por los elementos oficiales del fútbol portugués y numerosos deportistas.

Todos los viajeros exteriorizaron su satisfacción por la acogida que encontraron en Lisboa. Zamora declaró que el hecho de esperar la victoria y encontrar un empate no le entristecía. El partido constituyó un simpático episodio de la vida de los dos países, que demostró la fuerte amistad que reina entre ambos.

El embajador de Portugal en Madrid ha enviado al ministerio de Comercio un decreto publicado por el Gobierno español, mediante el cual se autoriza al Instituto Nacional de Previsión a contratar las operaciones de seguro del empréstito.

Como protesta contra la nueva reglamen-

tación del tránsito urbano, casi todos los conductores de taxímetros han abandonado el servicio.

La ciudad ha ofrecido un nuevo e inesperado aspecto con la falta de automóviles de plaza, cuyo número aproximado es el de 5.000.

El ministro del Interior ordenó que fuese retirada la licencia para conducir a todos los que no reanudasen el servicio antes de las tres de la tarde. Apenas unos 200 volvieron al trabajo.

En vista de ello, el ministro de la Guerra decretó la movilización de 180 conductores que están sujetos a las leyes militares en vigor, los cuales deberán presentarse a las autoridades militares a que pertenecen antes de las cuarenta y ocho horas.

Los conductores protestan también contra el registro ordenado por la Policía, que exige que todos pasen por la oficina antropométrica para ser identificados.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Cosas de la :- escena :-

EN LA ZARZUELA

"La italiana en Argel"

Es evidente que el público se divirtió anoche en la Zarzuela. La música burlona y graciosa de Rossini, infinitamente más clara y sencilla que la música de moda entre snobistas le resultó más agradable que la de muchas óperas del repertorio corriente. Tenía, por otra parte, el encanto de la novedad, aunque al público en general le sonase un poco a "Barbero", naturalmente.

Tendría interés un estudio investigador de las causas que han borrado del repertorio "La italiana en Argel", que tiene muchas condiciones para perdurar y a que, seguramente, no ha faltado en ningún momento el favor del público. Es el eterno problema de la moda que "movible" cambia mucho, pero muchas veces retorna.

Para nosotros, el retorno tiene esta vez una lógica razón de ser: Conchita Supervia, rosianista fervorosa y practicante que para resucitar una ópera ni siquiera necesitaría que ella conservase tanta vitalidad como la cantada anoche.

La Supervia la hizo revivir por completo gracias a su arte, cada día mayor, y más visible. "La italiana" es afortunada para la protagonista, no sólo por la cantidad sino por la calidad de música de acentos diversos que dieron a la gran artista ocasiones múltiples para mostrar los matices de su talento.

También la parte de tenor es fortísima y fatigosa; pero el tenor que debutaba anoche, Nino Ederte, la domina completamente y desde el aria de salida, erizada de dificultades logró hacerse aplaudir. Su voz fresca y ágil, como el papel y el género de música pedían, gustaron mucho.

Mayor éxito aún logró Betoni, caricato cantante con mucha y buena voz y mucha gracia, que con un "Mustafá" acertadísimo, logró sostener, constante, la hilaridad del público, que le aplaudió doblemente, como actor y como cantante.

La Raimondo, la Muñoz, Scattola y Del Pozo, muy justos en sus respectivos términos, y Saco del Valle, acertadísimo, llevando la ópera que, por fin, está muy bien puesta.

EN CALDERON

"La propia estimación"

Fernando Díaz de Mendoza, que no tiene papel en "Via Crucis", se presentó ayer al público con "La propia estimación", comedia de Benavente muy digna de ser representada con mayor frecuencia.

El público acogió al actor con una ovación muy cariñosa y después subrayó con nuevos aplausos sus aciertos, que fueron muchos.

La comedia, en conjunto, resultó asimismo, muy bien interpretada.

En Norteamérica ha sido electrocutado un joven de diecisiete años

NUEVA YORK, 11.—La tarde del viernes de la semana pasada en la prisión de Columbus (Ohio) fué electrocutado el joven de diez y siete años Floyd Hewet, condenado a muerte por el asesinato de mister Brow y de un hijo de éste de cinco años de edad.

Hewet es el criminal más joven ejecutado hasta la fecha en el Estado de Ohio.

AMERICA

Nicaragua y los Estados Unidos

Sigue el envío de tropas yanquis

WASHINGTON, 11.—Han embarcado más de mil doscientos hombres con destino a Nicaragua para tomar parte en la expedición proyectada contra el general Sandino.

Trescientos han salido de Charleston a bordo de los cruceros "Trenton", "Raleigh" y "Milwaukee", con el mayor general Lejaune, comandante del Cuerpo de fusileros marinos, y el general de brigada Felinad, comandante de la expedición.

De San Diego han marchado otros cuatrocientos noventa y dos hombres y cuatrocientos cincuenta de Norfolk.

Todos estos refuerzos se concentrarán en Corinto.

También envía tropas el Gobierno conservador

NUEVA YORK, 11.—Se ha comunicado oficialmente que el Gobierno conservador de Nicaragua ha dispuesto el envío de un fuerte contingente de tropas a Jalapa con objeto de impedir el comercio de los rebeldes con los abastecedores de Tegucigalpa.

Para conseguir esto será antes preciso

ocupar y guarnecer varias posiciones abandonadas por los liberales.

En Concepción se han registrado ligeros desórdenes, que fueron prontamente sofocados por las fuerzas de vigilancia de las márgenes del lago de Managua.

Se han reforzado las guarniciones de Rivas y Granada en evitación de posibles alteraciones.

Un aeroplano yanqui se incendia durante un vuelo

MANAGUA, 11.—Un aeroplano destacado en servicio de observación por el Cuerpo de fusileros marinos del Ejército de ocupación norteamericano se incendió ayer cuando volaba sobre Quilali, cayendo a tierra a pocos metros de los centinelas de vanguardia del ejército del general Sandino.

El avión quedó reducido a cenizas, pero el piloto y el observador no sufrieron daño alguno.

En la Conferencia Panamericana no se hablará de Méjico ni de Nicaragua

HABANA, 11.—Han empezado los preparativos para la Conferencia Panamericana, cuya inauguración se verificará en el teatro Nacional el lunes próximo.

Para este acto se han repartido 3.000 invitaciones, y los discursos inaugurales estarán a cargo de los Presidentes Coolidge y Machado.

De procedencia oficiosa se sabe que Méjico no planteará en esta Conferencia ningún problema relativo al imperialismo de los Estados Unidos, y que tampoco se discutirá el conflicto de Norteamérica con Nicaragua, para no dar lugar a enfriar las buenas relaciones entre las naciones asistentes a la Conferencia.

Morrow, a La Habana

MEJICO, 11.—Hoy ha salido de esta capital para asistir a la Conferencia Panamericana de la La Habana el embajador de los Estados Unidos en Méjico Mr. Morrow, y la Delegación de Méjico.

Cosos de sociedad

Se ha celebrado el bautizo de la hija de los marqueses de Alquibla.

La neófita recibió los nombres de su madre, María Rosa, apadrinándola la abuela paterna y el abuelo materno, conde de Ruidóms.

Han regresado de Castillo de Higuera los duques de la Vega, y de El Castañar, los condes de Pinat.

A Alfajor han marchado los marqueses de Amposta.

De Granada a Bailén se ha trasladado D. José Moreno Agrela.

Durante el próximo mes de febrero, y en el corto espacio de diez días, se celebrarán en Bilbao tres bodas aristocráticas, que constituirán otros tantos acontecimientos para las sociedades madrileña y bilbaína.

El día 8 será el enlace de la señorita Isabel de Ibarra y Oriol, hija de los marqueses de Arriñaca de Ibarra, con D. Juan Aguirre y Achotegui; el 11, el de la señorita Pilar Aguirre y Olavari con D. Luis Martos y Zabálburu, hijo de los condes de Heredia Spínola, y el 18, el de la bella señorita María Urquijo y Landecho, hija de los marqueses de Urquijo.

Mañana, jueves, San Alfredo, serán

los días del conde de Santa Marta de Babilio y de los Sres. Bauer y Ramírez Tomé.

Por los señores de Landecho, y para su hijo el marqués de Monte Rico, ha sido pedida la mano de la bella señorita María Rosa Vaillant y Tordesillas, hija de la marquesa viuda de Yarayabo.

Han salido: para Berlín, el Sr. Agramonte; para Londres, los marqueses de Lorian; para París, el vizconde de Güell y el marqués de Narros; para Viena, el duque de Santo Mauro, con objeto de pasar una temporada al lado de su deudo el marqués de Santa Cruz; para Lachar, los duques de San Pedro, marqueses de Valdeolmos; para Málaga, los condes de los Gaitanes, y para Barcelona, la señora de Bosch y Labrás.

Han regresado: de París, la duquesa de Moctezuma de Tultengo y su hija, la señorita Marcilla de Teruel y Arceche; la marquesa viuda de la Enseñada y el marqués de Lierta; de Saint Moritz, el duque de Alba, y de Membro, D. Antonio Garay.

La situación en Rumania

Bratiano se pone de nuevo al frente del Gobierno

BUCAREST, 11.—Después de una temporada de descanso ha vuelto a esta capital el presidente del Consejo, Sr. Bratiano, posesionándose inmediatamente de su cargo.

Yorga presentará su candidatura

BUCAREST, 11.—El jefe del partido nacional, Sr. Yorga, presentará su candidatura para las próximas elecciones legislativas por el distrito de Ismain.

Los periódicos dicen que esa candidatura no será combatida ni por el Gobierno, ni por ningún partido de la oposición.

Noticias de aviación

Mistress Miller y el capitán Lancaster, heridos

LONDRES, 11.—Un grave accidente ha puesto término al vuelo que efectuaban mistress Miller y el capitán Lancaster a bordo del avión "Rosa Roja".

Como se sabe, mistress Miller se proponía cubrir el recorrido Inglaterra-Australia. Después de varias peripecias e incidentes, el "Rosa Roja" había logrado hacer buena parte del viaje; pero cuando se consideraba alcanzado el éxito, el avión ha sufrido una importante avería, a consecuencia de la cual cayó a tierra desde una altura de cincuenta metros.

El suceso ocurrió cerca de Batavia. Los dos aviadores resultaron heridos. El capitán Lancaster se produjo diversas heridas, conmoción cerebral y magullamientos. Mistress Miller se fracturó los huesos de la nariz.

Ambos aviadores saldrán tan pronto como su estado lo permita con dirección a Singapur a bordo de un vapor, que transportará también el avión desmontado.

La aviación en Checoslovaquia

PRAGA, 11.—Según nota publicada acerca del desarrollo de las líneas aeronáuticas del Estado checoslovaco, el número de kilómetros recorridos se eleva a 415.000 a fines del mes de octubre pasado, con 2.268 kilómetros de líneas en servicio.

El servicio aéreo, que era en 1925 de 870 kilómetros, llegó a 1.082 el año de 1926 y se ha duplicado en el último, continuando el aumento de tráfico de viajeros y mercancías.

Aterrizaje violento

ESTEPONA, 11.—Por averías en el motor aterrizó, violentamente, esta mañana, a las diez, en la playa de Saelabavieja, cerca de Estepona, el avión Latecoere que desde Tánger se dirigía a Málaga.

Fueron auxiliados por los carabineros. Llevaba el avión 15 sacos de correspondencia para Francia, que fueron llevados a Málaga en automóvil.

Los aviadores Iglesias y Jiménez

CASABLANCA, 11.—El aterrizaje de los aviadores españoles capitanes Iglesias y Jiménez, que se vieron obligados a aterrizar en la mañana de ayer cerca de Saffi, se efectuó en buenas condiciones.

Los aviadores pidieron ayuda al Parque de Aviación de Casablanca, de donde salieron a primera hora de la mañana de hoy un autocamión con material y una brigada de obreros especialistas.

Se cree que los capitanes Iglesias y Jiménez no podrán continuar su vuelo en el aparato, después de la avería sufrida. En este caso, el avión será desmontado y trasladado a España.

Un banquete a Lloyd George

RIOJANEIRO, 11.—En el Palacio de Itamaraty se verificó un banquete ofrecido al ex primer ministro inglés, mister Lloyd George por el ministro de Relaciones Exteriores y la señora de Mangaseira. Asistieron además del mando oficial, numerosas personalidades. Al descorcharse el champaña el señor Mangabeira, después de saludar al señor George, pronunció un brillante discurso en el que comenzó diciendo "En un grave momento de la historia impresionada a la humanidad la figura de un hombre que se dirige al seno de las Islas Británicas para conjurar las tempestades que abaten el cielo, dominando entre los fuegos, la tormenta y las indecisiones del horizonte. Entonces—añade—es cuando el liberalismo y la justicia reciben claramente la luz de los siglos, más sólidos, pues carecen de murallas construidas por la civilización y guardadas por el Océano".

Después de entonar un canto a Inglaterra, modelo de naciones, dice que hay un nombre respetado en todas partes: el de Lloyd George, grande en la Bretaña, liberal en el país de la libertad, con triunfos inolvidables en la Prensa, en los Tribunales, en la administración, en la política; reformador en la oposición y en el Gobierno, hombre de Estado tanto en la paz como en la guerra.

Añadió que lamentaba fuese tan rápida su visita al Brasil, lo que impedía tributarle todos los honores a que es acreedor por sus grandes merecimientos.

Terminó el señor Mangabeira haciendo votos por una mayor prosperidad para Inglaterra y para el ilustre Lloyd George. Este, en un expresivo y elocuente discurso, agradeció al señor Mangabeira tanta cortesía y tan cordial hospitalidad con que ha sido acogido por los brasileños, y terminó deseando al Brasil un glorioso porvenir.

Los señores Lloyd George y Mangabeira fueron aclamados al terminar el banquete.

Lloyd George regresa a Inglaterra

SANTOS, 11.—Lloyd George ha embarcado con dirección a Inglaterra, a bordo del "paquebot" "Andalucía".

De Barcelona

El marqués de Magaz.—Regreso del director del Instituto.—Importante legado de cartas antiguas.—La construcción de un pantano

BARCELONA, 11.—Regreso de Madrid el director del Instituto, que ha asistido a la Asamblea de catedráticos y a la de doctores y licenciados.

Manifestó a los periodistas que se hallaba muy satisfecho del resultado de ambas Asambleas, en las que presidió el orden y la fraternidad más completa. En ellas—añadió—se han tomado acuerdos importantes, siendo uno de los más importantes el de la intensificación de la segunda enseñanza en los grandes Centros de preparación y el establecimiento de nuevos Institutos que permitan dar la enseñanza en buenas condiciones. Otro acuerdo interesante se refiere a la reforma del reglamento de Tribunales de examen en el Bachillerato universitario, para que éstos se celebren en los Institutos. Esto es muy trascendental para las familias que residen en poblaciones distantes de las Universidades.

Terminó diciendo que la próxima Asamblea de catedráticos de Instituto se celebrará el año próximo en Madrid, coincidiendo con las vacaciones del mes de enero, y la de doctores y licenciados en Sevilla, durante la Semana Santa.

En el expreso de Francia llegó el marqués de Magaz con su familia. El viaje obedece a la boda de uno de sus hijos, con la hija de la marquesa de Casa-Pinzón, acto que se celebrará mañana.

Los señores de Magaz fueron recibidos en la estación por buen número de distinguidas familias de esta localidad.

En la sesión que celebró la Comisión municipal permanente se acordó aceptar el legado de cartas españolas, catalanas y provenzales, de época muy antigua, instituido por la viuda del doctor Juan Fastenrath, de Colonia, a favor del Ayuntamiento de Barcelona.

Este acuerdo se comunicará al sobrino y ejecutor testamentario de la expresada viuda, significándole el agradecimiento de la Corporación municipal y autorizándole para efectuar el envío de las cajas que contienen las cartas por cuenta del Ayuntamiento de Barcelona, en la forma que considere más segura.

La Escuela Superior de Agricultura se ha dirigido a la Diputación en demanda de que el Instituto de Biología estudie la construcción de un pantano cerca del bosque que dicha Escuela posee en Caldas de Montbuy.

Incendio en un almacén de muebles.—Un herido

BARCELONA, 11.—En un almacén de muebles denominado Hotel de Ventas, instalado en la calle de Tallers, número 76, esquina a la de Pelayo, propiedad de D. Alberto Bonnin, se declaró un incendio en los sótanos que destruyó infinidad de muebles. Los bomberos no pudieron, a pesar de sus trabajos, evitar que el fuego destruyera todos los muebles almacenados. Se supone que el incendio fue debido a una chispa desprendida del ascensor.

El "chauffeur" de la casa, José Saspe, intentó ayudar a los bomberos en los trabajos de extinción, y tuvo la mala fortuna de que le cayera encima una caja de madera que le produjo una herida en la cabeza, de la que fue asistido en el dispensario. Al lugar del siniestro acudieron el capitán general, el gobernador civil, el jefe superior de Policía y varios concejales.

Como el establecimiento incendiado está situado en los bajos de un edificio que consta de seis pisos, entre los vecinos se produjo gran alarma, pues se temía que el fuego se propagase a las viviendas, cosa que no aconteció merced a los esfuerzos de los bomberos.

Para los huérfanos de la campaña de Marruecos

En la "Gaceta" se publica una Real orden que anuncia concurso para proveer tres "cédulas de Ahorro y Participación" del Banco de Ahorro y Construcción, cedidas por don Luis Masó y Simó, fundador de dicho Banco, en favor de los huérfanos de la campaña de Marruecos.

Dichas cédulas presentan un capital de 1.000 pesetas, al que se acumularán durante doce años las cuotas que abonará de su peculio el señor Masó, y transcurrido este lapso de tiempo se entregarán a los agraciados los intereses del capital acumulado.

Las madres o personas a cuyo cargo se encuentren huérfanos de la campaña de Marruecos, menores de cinco años, podrán dirigirse en instancia al Presidente del Consejo de ministros, en un plazo de tres meses, solicitando dichas cédulas.

Las instancias deberán enviarse por correo o entregarse a mano, en la Dirección General de Marruecos y Colonias, llevando como justificantes actas de nacimiento de los huérfanos, certificado de defunción del padre debidamente legalizado y un documento en que se especifique la pensión que percibe la madre del solicitante y el número de hermanos que tiene, por ser condición preferente para la designación la menor cuantía de la pensión y el mayor número de hermanos.

Teatro de la Zarzuela

(Temporada de ópera)

"La italiana en Argel", la ópera de Rossini, repuesta, con éxito extraordinario, en este teatro, volverá a ser representada mañana, día 12, a las nueve y media en punto de la noche, con el mismo reparto de eminentísimos artistas, que la cantaron el martes último.

En dicha ópera Conchita Supervia suma un triunfo más a los que lleva conseguidos durante la actual temporada, interpretando el papel de protagonista con arte insuperable; el bajo Bettini encarna el personaje de Mustafá, haciendo del mismo una verdadera creación, el tenor Ederle con su bella voz y grandes cualidades de cantante triunfa también en la difícilísima parte por él cantada; Pina Raimondo, Scattola,

Carlos del Pozo, Antonio Muñoz, completan un conjunto tan admirable, imposible de igualar en ningún teatro extranjero.

"La italiana en Argel", para cuya obra se han hecho nuevas decoraciones y se ha estrenado vestuario, presentándose con gran fastuosidad y detalles, constituye, sin duda alguna, un éxito excepcional de los eminentes cantantes que la interpretan.

Dirigirá, el maestro Saco del Valle.

ENCICLICA DE PIO XI

La verdadera unidad religiosa.—Llamamiento a los disidentes
ROMA, 11.—El "Osservatore Romano" publica una Encíclica de Pio XI acerca de la verdadera unidad religiosa.

En esta Encíclica Su Santidad alude a la tendencia general de los pueblos a llegar a una unión internacional, tendencia que no debe ser desplazada del terreno político al religioso con el pretexto de que todas las religiones son loables.

"Fundadas en esta apariencia falaz—añade—, muchas gentes preconizan la unidad religiosa entre los cristianos, pero ésta no se realizaría sino aparte de la religión católica."

La Encíclica rechaza a continuación el argumento de los unionistas y afirma que la unidad de la Iglesia no puede llevarse a cabo sino con la vuelta de los disidentes al seno de la Iglesia Romana, la única y verdadera Iglesia de Cristo. El documento pontificio termina invitando a todos los alejados a reintegrarse a la cátedra del sucesor de San Pedro.

Las construcciones navales en Inglaterra

En el último trimestre de 1927, pasaron de millón y medio toneladas

LONDRES, 11.—Según una estadística que publica la "Gaceta del Lloyd", en el último trimestre del pasado año las construcciones navales en la Gran Bretaña ascendían a un millón seiscientos mil toneladas, lo que representa una cifra mayor que la de todo el tonelaje en construcción en el resto del mundo en dicho período.

A la Gran Bretaña sigue en la estadística Alemania con 472.295 toneladas, y después Italia, Holanda, Francia y Suecia, con cifras superiores a cien mil toneladas.

Tres niños abrasados

VALLADOLID, 11.—En el pueblo de Rueda, el guarda jurado del coto de Foncastán, Arcadio Tabera, marchó a casa de unos convecinos y dejó acostados a sus tres hijos, que tenían siete, cinco y un año, respectivamente.

Parece que el mayor encendió una cerilla, y con ella, involuntariamente, prendió fuego a las ropas de la cama. Perecieron asfixiados los pequeños.

El cadáver del niño de un año estaba carbonizado. Al regresar el padre a la casa se desarrolló una desgarradora escena.

Los tres españoles desaparecidos en Francia

Créese que murieron arrojados por una avalancha de nieve

PARIS, 11.—Comunican desde Toulouse que en Luchon (Alto Garcha), a mediados del pasado mes de diciembre, tres jóvenes de nacionalidad española, llamados Fernando Solana, Angel Arcos y José Palacios desaparecieron misteriosamente después de haberseles visto cruzar el puerto de Benasque para dirigirse a la feria de Castellnau.

Como dichos jóvenes llevaban encima una suma de importancia, se supuso en un principio que habrían sido víctimas de un crimen; pero, posteriormente, los cadáveres de los tres infortunados jóvenes han sido descubiertos en la vertiente francesa del puerto de Benasque, y se cree fundadamente que, cuando trataban de atravesar aquel puerto fueron sorprendidos por una avalancha de nieve y precipitados al fondo del barranco.

Cuatro trabajadores sepultados

CADIZ, 11.—Cerca de Puerto Real en las obras en construcción del ferrocarril estratégico, se registró un desprendimiento de tierra, sepultando a cuatro obreros.

Fueron extraídos el capataz José García, ya cadáver, y el obrero Manuel Fernández Ríos, en estado grave.

A LA ARGENTINA

El "Garay" y el "Cervantes" se hacen a la mar

CADIZ, 11.—Han zarpado para la Argentina los "destroyers" argentinos "Juan de Garay" y "Miguel de Cervantes".

Los buques harán escala en Ceuta, Gibraltar y Canarias.

La política internacional de Italia

El Tratado con Albania, a la Sociedad de Naciones, y prórroga del concertado con Yugoslavia

GINEBRA, 11.—El Gobierno italiano ha remitido a la secretaría de la Sociedad de Naciones, a los efectos de su registro y publicación, el Tratado de alianza defensiva entre Italia y Albania, firmado en Tirana el 22 de noviembre de 1927.

ROMA, 11.—Noticias recibidas de Belgrado informan que los Gobiernos italiano y yugoeslavo han convenido prolongar hasta el 27 de julio el Tratado de amistad entre las dos naciones, firmado en Roma el 27 de enero de 1924.

ROMA, 11.—El señor Armandi Mazza, director de "L'Arena", de Verona, ha sido nombrado director del "Gimale", de Genova.

Los sucesos

EN MADRID

Terrible puñetazo de un marido

En una clínica particular establecida en las Ventas fué asistida anoche Juana Humero García, de treinta y cinco años, domiciliada en Manuel Linares, 7, que sufría lesiones graves en un ojo, que le fueron producidas por su esposo, Rafael Tejedor Collado, de treinta y un años, al darle un puñetazo.

El marido fué detenido por la Guardia civil.

Un atropello

En la calle de las Peñuelas el auto número 21.063, conducido por Ramón Hernández Roca, atropelló a Mariano Blanco Díaz, de trece años, produciéndole lesiones de pronóstico reservado.

El chófer fué detenido.

Sustracción

Pablo Alonso Martín, de veintitrés años, domiciliado en la calle de Segovia, 27, denunció anoche en la Comisaría del Centro que el día anterior había dejado en un establecimiento de bebidas, sito en la calle de Tintorerías, 12, un tablero con géneros de bisutería valorados en 600 pesetas, y que al presentarse ayer a recogerlo el tablero había sido sustraído.

Riña entre mujeres

Carmen Asensio Polo, de treinta y cinco años, domiciliada en la calle del Ángel, 9 y 11, tercero, sufre lesiones de pronóstico reservado que le causó en riña en la calle de Toledo María Salvador "la Ronquillo". Esta dió un golpe en la cabeza a su contrincante con un hierro.

En una taberna.—Herido gravemente de un palo

En una taberna de la plaza de Nicolás Salmerón, número 21, entraron anoche varios individuos, entre los que se encontraban Gregorio Torres Caro, de veinticuatro años, domiciliado en San Quintín, número 4, y un hermano suyo. Estuvieron largo tiempo charlando y bebiendo, y por si debían pagar unos u otros, surgió una bronca entre ellos. Como la reyerta adquiriera caracteres violentos, el dependiente Fermín Aguado Manso, de diez y nueve años, intervino para apaciguar los ánimos, pero lejos de conseguirlo, recibió un palo en la cabeza que le dió Gregorio. El herido cayó al suelo arrojando abundante sangre por la herida recibida, y el agresor y el grupo que le acompañaba, intentaron huir, siendo detenidos por una pareja de Seguridad que acudió a los gritos.

Trasladado el herido a la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa, el médico de guardia le prestó asistencia, apreciándole lesiones que fueron calificadas de muy graves. Después fué trasladado en el coche-ambulancia al Hospital Provincial.

Gregorio Torres fué puesto a disposición del Juzgado.

SUCESOS DE ULTIMA HORA

En el Hospital Provincial dejó de existir a consecuencia la fractura de la base del cráneo y lesiones diversas causadas por un automóvil que lo atropelló, Julián Ortega Martínez, de veinte años, que vivía en la calle de San Vicente, 20.

Un burro en el que iba montado Félix Beltrán, atropelló en la calle de las Maldonadas a Margarita Jiménez, de cincuenta y dos años, siendo asistida en la Casa de Socorro de la Inclusa de lesiones de pronóstico reservado.

En la estación del Norte, fué cogido entre los topes de dos vagones de un tren que hacía maniobras, el obrero Francisco Alonso Caballero, de treinta y ocho años, resultando con tan gravísimas lesiones, que falleció horas después.

EN PROVINCIAS

Anciana muerta

SANTANDER, 11.—El automóvil número 2914, de la matrícula de Santander, propiedad de Inés González, vecina de Soto Irún, guiado por Luis Pérez Rasillo, de veintitrés años, atropelló a la anciana Emilia Fernández España, de setenta y ocho años, que falleció a los pocos momentos.

El conductor fué detenido.

Muerta por el tren

CORUNA, 11.—En el kilómetro 3 del ferrocarril del Ferrol a Betanzos, demarcación de Serantes, en el paso a nivel de San Juan de Filgueira, la niña de dos años Dolores Manivera Abella fué atropellada por

BAILES MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA

VERDAD

Plaza del Carmen, 1.

BENZO-ZINAMICO

HEROINADO

Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.—Madrid

el expreso procedente de El Ferrol cuando intentaba cruzar la vía, aprovechando un descuido de su madre, Teresa Abella González, vecina de Betanzos, que se hallaba lavando ropas en las inmediaciones del lugar del suceso. La criatura recibió un topetazo en la cabeza y falleció en el acto.

Un joven electrocutado

SALAMANCA, 11.—En el pueblo de Salvatierra, el joven Manuel Collantes, que, jugando, trepó por un poste de la luz eléctrica, murió carbonizado.

Un muerto y varios heridos

TARRAGONA, 11.—Comunican desde Santa Creus que ha ocurrido un accidente automovilístico a consecuencia del cual resultaron heridos varios vecinos de Vall y muerto un niño de diez y ocho meses.

Un herido

ZARAGOZA, 11.—Al apearse de un tranvía en la estación de Carriena sufrió una caída Francisco Sanz, que se produjo la fractura del antebrazo derecho y contusiones en distintas partes del cuerpo. En grave estado ingresó en el hospital.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS	Día 11
4 por 100 perpetuo interior.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	71,00
— G y H de 100 y 200 nominales.	71,00
4 por 100 exterior estampillado.	
Serie F de 24.000 ptas. nominales.....	85,50
4 por 100 amortizable.	
Serie E de 25.000 ptas. nominales.....	85,25
5 por 100 amortizable.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....	91,70
5 por 100 amortizable. Emisión de 1917.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....	00,00
Obligaciones del Tesoro.	
Serie A.....	00,00
— B.....	00,00
Deuda ferroviaria.	
Serie A.....	101,00
Ayuntamiento de Madrid.	
Obligaciones de 1808.....	100,00
Expropiaciones interior 5 por 100.....	00,00
Cédulas del Ensanche.....	97,00
Empréstito de 1914. Deuda y obras	00,00
Empréstito de 1918.....	88,50
Banco Hipotecario de España.	
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.....	90,25
Idem id. al 5 por 100.....	99,00
Idem id. al 6 por 100.....	111,50
Acciones. Valores industriales.	
Acciones del Banco de España.....	867,00
Idem de la C. A. de Tabacos.....	198,00
Idem del Banco Hipotecario.....	560,00
Idem del Hispanoamericano.....	215,50
Idem del Español de Crédito.....	550,50
Azucareras preferentes.....	101,50
Idem ordinarias.....	58,75
Ferrocarriles.	
Madrid a Z. Alicante (acciones).....	548,50
Nortes (acciones).....	577,50
Andaluzes.....	00,00
Metropolitano Alfonso XIII.....	155,00
Valores extranjeros.	
Banco del Río de la Plata.....	199,00
Bonos Pefarroya.....	000,00
Monedas extranjeras.	
Franco.....	22,85
Suizo.....	112,00
Libras.....	28,27
Liras.....	30,75
Dólar.....	581,00

El rasgo del Ayuntamiento de San Fernando

El presidente del Consejo ha dirigido al alcalde de San Fernando el siguiente telegrama:

"Merced del Gobierno sincero elogio delicadísimo rasgo V. S. apadrinar, en nombre ciudad, al hijo capitán Rallo, nacido ahí mientras su padre espera hacerse cargo del mando de uno de los barcos cedidos por España a la República Argentina. Dar franca expansión a los afectos sinceros que sentimos por los pueblos y los seres de nuestra gloriosa estirpe, es comprender bien el refinado momento de amor por que pasa la Humanidad dolida del estrago de sus cruentas luchas. Me enorgullece sea un pueblo de mi provincia natal el que ha tenido tan bello gesto. Le saludo, así como a la ciudad y su Ayuntamiento."

Firma de Guerra

Su Majestad ha firmado los siguientes decretos:

Disponiendo que el general de brigada D. Eduardo Ramos Vía, pase a la segunda reserva.

Proponiendo para interventor militar de Gran Canaria, al comisario de guerra de primera, D. Mariano Landa.

Idem para auditor del Cuartel general de Marruecos, de nueva creación, al de división D. Manuel del Nido.

Idem coronel de Intendencia, D. Emilio Pujol, para el mando de la cuarta Comandancia; Don José Miró, para la sexta y D. Enrique González, para la octava.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA
Minas, 1.—Teléfono 54.912

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGAÑO, 10-TELFO 13050.
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

De Marruecos

El vuelo alrededor del mundo

MELILLA, 11.—El jefe de la base de "hidros" de Mar Chica ha recibido un telegrama del comandante Franco, comunicándole que en los primeros días de febrero vendrá a Melilla, acompañado del comandante González Gallarza, capitán Ruiz de Alda y del mecánico Rada, para efectuar los preparativos del vuelo alrededor del mundo que proyectan dichos aviadores.

A Madrid en vuelo

MELILLA, 11.—Salió en vuelo para Madrid un aparato Junker. Hasta Motril escoltó al aparato un "hidro", que llevaba como pasajero al coronel de Artillería señor Lombarte.

Ayer efectuó vuelos de prueba el "hidro" llamado "Pirata", inventado por el capitán Cañete.

De Villa Sanjurjo

VILLA SANJURJO, 11.—Aunque ha mejorado el tiempo, sigue la incomunicación de esta villa por mar y tierra.

El temporal ha causado enormes destrozos; cortó puentes y grandes trozos de pistas.

Todas las fuerzas trabajan incesantemente en los trabajos de reparación.

La columna militar de esta base, aprovechando la mejoría del tiempo, ha realizado ejercicios tácticos.

En el hospital de Ceuta continúa mejorando el coronel D. Fernando Roldán de las lesiones que se causó en un accidente.

Despedida del comandante general de Larache

LARACHE, 11.—Ayer estubo en Alcazarquivir, con objeto de despedirse de aquella guarnición, el jefe de la zona de Larache, D. Federico Souza. Le acompañaba el jefe de Estado Mayor teniente coronel Rodríguez Ramírez.

En la explanada del campamento de Regulares le ofrecieron un "lunch" los jefes y oficiales. El general Souza dió gracias a todos por la cooperación que le habían prestado durante su mando, manifestando que la alegría de su ascenso la veía turbada por la pena de separarse de tan buenos camaradas.

Mañana recibirá el general Souza, en su residencia a las autoridades y elemento civil para despedirse de todos.

De Tetuán

TETUAN, 11.—Ha tomado posesión del cargo de segundo jefe de las fuerzas de Marruecos el general Goded.

En las últimas cuarenta y ocho horas se han recogido 13 fusiles y 2.000 cartuchos.

Se ha publicado el expediente para la concesión de la cruz de San Fernando al sargento de Ingenieros José Galera Pérez por su comportamiento en la acción del 11 de abril de 1925.

Por ascenso ha cesado en el cargo de jefe accidental de Estado Mayor el coronel Daga, substituyéndole el teniente coronel Martín Prast.



POLITICA

Esta mañana despacharon con el Rey los ministros de Guerra y Marina.

El Rey recibió luego al general Franco, que dió las gracias por el nombramiento de director de la Academia General Militar.

Luego tuvo el Rey audiencia militar numerosa.

Cumplimentaron al príncipe de Asturias, el conde de Velayos y el marqués de San Damián.

El ministro de la Guerra marchará en uno de los próximos días a Ronda, donde descansará un mes, para reponerse.

De la cartera se encargará interinamente el director de Preparación y Campaña, general Heredia.

Esta mañana marchó en automóvil a Salamanca, donde permanecerá varios días, descansando, el ministro de Hacienda.

El jefe del Gobierno marchó, por la mañana, al campo, donde pasó el día.

Siguen subiendo los fondos públicos y pasa la partida de Interior de 71,45 a 72 por 100. También mejoran algunos Bancos, y entre ellos el de España, de 580 a 590.

En Industriales, hay menos firmeza en Ferrocarriles y Tranvías, sostenimiento en Carnvías y baja en Explosivos.

Los francos suben de 22,95 a 23 por 100; las libras, de 28,31 a 28,45, y los dólares, de 5,805 a 5,835.

Ayuntamiento

Sobre si debe o no ser concejal el señor Artega

Como consecuencia de la consulta elevada por el concejal D. Andrés Artega al Comité directivo de la Agrupación Socialista Madrileña, respecto a la decisión que debía adoptar ante la renovación del Municipio, y en vista de la disparidad de criterios que sustentaban los elementos directivos de la referida Asociación, fué convocada una Asamblea extraordinaria, que se celebró el domingo con asistencia de numerosos afiliados.

El presidente del Comité y de la Asamblea, Luis Fernández, dió cuenta a sus compañeros de las incidencias del asunto, y tras una animada discusión en la que tomaron parte los compañeros Carrillo, Gómez, Sánchez, Cordero, Lois y Caballero, la Agrupación acordó, por 128 votos contra 25, que el señor Artega no debía aceptar el cargo de concejal.

El señor Artega considera injustificada la resolución, y según las manifestaciones que ha hecho a un colega de la noche, no se muestra propicio a abandonar la concejalia.

Aduce en apoyo de su actitud dos motivos: Uno, que el nombramiento de concejal de ahora es idéntico al que recibió cuando en 1924 formó el Ayuntamiento el duque de Tetuán, entonces gobernador civil de Madrid.

Si con aquel nombramiento—arguye el señor Artega—puede ostentar en el Concejo la representación de los socialistas, ¿por qué no he de continuar ostentándola con el que me acaba de honrar el señor Martín Alvarez?

El otro motivo es que en el Ayuntamiento se está instruyendo un expediente en el que se le pretende encantar, y en su opinión, su marcha del Ayuntamiento podría manchar su buena fama.

Servicios de la Hemeroteca municipal en 1927

Durante el año 1927 la Hemeroteca municipal prestó 167,807 servicios.

Sirvió 45,265 diarios de Madrid, 21,885 de provincias, 11,199 del extranjero, 76,247 revistas españolas, 8,225 extranjeras e hizo 4,986 servicios varios.

La simple enunciación de los anteriores datos revela la intensa función cultural que en el pasado año ha hecho esta benemérita institución del Ayuntamiento madrileño.

Las bibliotecas circulantes

En el pasado mes de diciembre las bibliotecas circulantes municipales tuvieron 1,287 lectores.

La circulante literaria tuvo 612 lectores, a los que les sirvieron 1,046 obras; la musical, 229, a los que les sirvieron 172; la del Parque de Madrid, 264 lectores; la del Parque del Oeste, 78, y la del Parque Zoológico, 104.

La prolongación de la Castellana

Nota facilitada en el Ayuntamiento: "Por disposición de la Alcaldía-presidencia y acuerdo de la Ayuntamiento se está procediendo a realizar los trabajos de estudio del proyecto de la prolongación del paseo de la Castellana, y para ello se ha invitado a los propietarios, a efectos del Real decreto de 10 de agosto de 1925, para que faciliten al personal del Instituto Geográfico Catastral los medios para realizar sus trabajos."

Información de Sevilla

Dois riñas y de sus resultados un hombre muerto y otro gravemente herido.—El Patronato de la Habitación

SEVILLA, 11.—En una taberna de Triana riñeron varios sujetos saliendo desafiados a la calle, donde establecieron titánica lucha a navajazos.

Resultó gravísimamente herido en la espalda, de una cuchillada, Rafael Castro, y como presunto autor de la agresión, fué detenido Rafael Lara Lara.

Dicen de Ecija que en la casa número

10 de la calle Coronel riñeron anteanoche el mayoral de una finca, José Jaén, y José Ordóñez, obrero de la misma.

La cosa no pasó a mayores; pero esta mañana, al salir de su casa José Ordóñez para el trabajo le salió al encuentro Jaén y le desafió. Acto continuo se abalanzó sobre su contrincante y le asestó varias puñaladas, hirriendole gravemente. Ordóñez, arrojando abundante sangre, intentó refugiarse en su casa; pero Jaén le cortó el paso. Entonces su rival, apoyándose en la pared, le dió dos puñaladas, a consecuencia de las cuales cayó muerto.

—El alcalde visitó al gobernador civil, hablando extensamente con dicha autoridad de cuanto se relaciona con la constitución en Sevilla del Patronato de la Habitación, que ha de quedar constituido con arreglo al decreto del 22 de diciembre último.

El gobernador ha convocado para el jueves próximo a las personas que integrarán dicho Patronato. En esta reunión se hará la constitución definitiva.

El pabellón del Perú en la Exposición
SEVILLA, 11.—En la reunión que el Pleno del Ayuntamiento celebrará mañana jueves, se dará cuenta de una ponencia sobre cesión de terrenos a la República del Perú para construir en el recinto de la Exposición Iberoamericana un pabellón con carácter permanente.

Las ruinas de Itálica
SEVILLA, 11.—Se reunió la Comisión de monumentos históricos y artísticos provinciales para dar posesión a la nueva directiva, presidida por el ex ministro D. Carlos Cañal. Asistieron también el alcalde y el presidente de la Diputación.

El señor Cañal dió las gracias por su nombramiento y expresó, entre otras cosas, la necesidad de activar en vista de la Exposición Iberoamericana las excavaciones de las ruinas itálicas bajo la dirección del conde Aguiar, con objeto de poner al descubierto la parte antigua de la ciudad. Para ello se solicitará una subvención de la Dirección de Bellas Artes.

También dió el presidente de la Comisión que es necesario atender a la conservación de los principales monumentos de la ciudad.

Expedición de Byrd al Polo

OSLO, 11.—El comandante Byrd, que como se sabe, realizó la travesía del Atlántico el pasado año, está preparando con la mayor actividad un viaje al Polo Sur, esperando salir en la próxima primavera.

Para emprender su expedición ha adquirido en Noruega el buque "Samsón", que, aunque construido en 1886, es actualmente el mayor y más sólido de los barcos polares. El mando del buque irá a cargo del famoso capitán polar Isaac Isakson.

Supremo de Guerra y Marina

La Sala de Justicia de este Alto Tribunal se ha reunido ayer para ver y fallar la acusación seguida contra un capitán, por el delito de malversación.

Presidió el Tribunal el almirante Sr. Carranza, asistiendo como vocales los señores Bermúdez de Castro, Los Arcos, Trápaga, Alcocer, Noriega y Fernández de Castro. Actuó de relator el Sr. Ruiz de la Fuente.

Resulta de los autos que el procesado contrajo deudas con la casa abastecedora del regimiento desde Enero a Abril de 1924. Al hacer la liquidación entregó 386 pesetas de menos.

El Consejo de guerra, reunido en Ceuta en 13 de Agosto de 1927, condenó al procesado a cuatro años y un día de suspensión y una multa por valor del 25 por 100 de la cantidad malversada.

El auditor consideró que la causa debía remitirse al Supremo, por la índole de la pena accesoria de separación del servicio.

El fiscal, Sr. Piquer, ha pedido que se confirme el fallo dictado por el Consejo de guerra.

El defensor, Sr. Matilla, ha negado que exista la malversación, y ha solicitado la absolución para su defendido.

La guerra en China

El general Chang-Kai-Shek dirigirá la expedición contra los nordistas

SHANGHAI, 11.—El general Chang Kai Shek ha dirigido un manifiesto a los nacionalistas de Nankin, en el cual expone su decisión de reintegrarse al cargo de comandante en jefe del Ejército nacionalista.

En dicho documento promete dirigir él mismo una expedición contra las fuerzas nordistas; asegura su apoyo a las autoridades centrales y ofrece suprimir toda clase de manifestaciones comunistas.

Termina expresando la esperanza de que todos los chinos que se interesen de veras por su país han de prestarle su apoyo en esa obra que se propone emprender.

Las mixtificaciones de Glozel

PARIS, 11.—La Asamblea general de profesores del Colegio de Francia ha acordado prohibir al profesor Sr. Loth, que también pertenece al Colegio de Francia, continúe las conferencias que venía dando estos días en el local del referido Colegio acerca de los descubrimientos de Glozel, y sobre todo acerca del informe emitido por la Comisión internacional de sabios sobre la real o supuesta autenticidad de esos hallazgos.

La decisión de la Asamblea está fundada en que el Sr. Loth no ha acatado el reglamento del Colegio, el cual exige que los profesores den de antemano conocimiento a la Junta directiva del mismo de los temas sobre que ha de versar sus clases o conferencias.

El Consejo de ministros de anoche

Comenzó después de las siete y media de la tarde, y terminó a las nueve y media de la noche.

El marqués de Estella, que estaba invitado a comer en el Ritz por el ministro de Dinamarca, apenas se detuvo con los periodistas, a quienes dió:

—Llevo unos minutos de retraso. Yo he traído algunas cosas, entre ellas un decreto haciendo extensivo a los dominios ingleses el Tratado comercial con Inglaterra y una competencia entre los ministros de Gracia y Justicia y Hacienda, que he entregado a una ponencia para que la estudie.

La referencia oficiosa

"Presidencia.—Pasó a ponencia un expediente de competencia entre los ministros de Gracia y Justicia y Hacienda.

Acuerdo con el Gobierno de la Gran Bretaña en el sentido de otorgar a los productos de la Rodhesia del Sur el trato de nación más favorecida.

Ratificación del convenio sobre propiedad artística y literaria suscrita entre España y Perú.

Gracia y Justicia.—Decreto-ley regulando las herencias abintestato.

Hacienda.—Decreto-ley sobre prescripción de depósitos.

Real decreto sobre las reformas del Estatuto municipal respecto al impuesto de carnes.

El ministro de Hacienda dió cuenta más detallada de los datos relativos a la liquidación del presupuesto de 1927, que no modificarán sensiblemente el halagüeño resultado provisional ya conocido, ya que en el apunte borrador que presentó en el Consejo del 31 no podían estar incluidas todas las partidas de gastos e ingresos."

Ampliación

El presidente, al comenzar el Consejo, habló de la despedida tributada al embajador de la Argentina, demostración clara de los afectos que ha dejado en nuestro país. Se congratuló el presidente de que el nuevo embajador de España en

aquella República salga cuanto antes para su destino, con el fin de que los lazos de confraternidad entre ambas naciones se estrechen más cada día.

A continuación, el marqués de Estella dió cuenta de la ratificación del Tratado sobre propiedad artística y literaria entre España y Perú, cuya estructura es idéntica a la de los Convenios con otras naciones.

El proyecto sobre sucesiones intestadas
Aprobó el Consejo el decreto-ley regulando las herencias abintestato.

Como se recordará, este decreto, en forma de proyecto, fué examinado por la Asamblea Nacional y discutido en el salón de sesiones. Se propusieron algunas modificaciones, aceptadas en parte por la Comisión dictaminadora, y el ministro de Gracia y Justicia declaró desde el banco azul que el Gobierno procuraría recoger el ambiente de la Asamblea al someter el decreto a la sanción de Su Majestad.

El decreto establece que las herencias abintestato serán del Estado cuando pasen del cuarto grado de parentesco.

Los artículos que se modifican son del 954 al 957 del Código civil.

La prescripción de depósitos

Otro decreto aprobado anoche por el Consejo es del ministerio de Hacienda, y fué examinado en los plenos de noviembre del pasado año por la Asamblea Nacional. Es el de prescripción de depósitos, examinado preliminarmente por los asambleístas. El ministro ha recogido algunas de las propuestas presentadas en el curso del debate, incorporándolas al decreto. En lo substancial no difiere del proyecto presentado a la Asamblea—el plazo es el de veinte años—, pero se acepta la propuesta del señor Vega Lamera, encaminada a que se anuncie en los periódicos con tiempo, la proximidad de la prescripción.

Asimismo se prohíbe la gestión de agencias o representaciones, atendiendo otra petición, formulada en la Asamblea.

Por último, el señor Calvo Sotelo ha recogido en el decreto algunas observaciones formuladas por el Consejo Superior Bancario.

Una reforma en el Estatuto Municipal

La liquidación del presupuesto del 27

En la última parte del Consejo, el ministro de Hacienda habló detalladamente de la liquidación del presupuesto de 1927. Fué una información más amplia que la que ofreció a sus compañeros en el Consejo anterior, pero no definitiva, porque una liquidación general, con todos los pagos e ingresos materiales y los solamente formalizados, es labor de muchos días. Aun sin esto, hay que tener en cuenta que en España funcionan 58 delegaciones y subdelegaciones, y sólo el cotejo de tantos cuantadantes exige un largo plazo.

Constantemente recibe el señor Calvo Sotelo nuevos datos.

Intoxicados gravemente con gas

VALENCIA, 11.—Ayer los vecinos de la calle de Cuarte, número 155, donde existe una carnicería, propiedad de Adolfo Asensio, se extrañaron de que el establecimiento permaneciese cerrado. Llamaron repetidas veces a la puerta, y como nadie respondiese, forzaron la entrada, siendo sorprendidos por un fuerte olor a gas. Los más decididos penetraron en el interior de la casa y sacaron medio asfixiados al dueño, Adolfo Asensio, de cuarenta y ocho años; a su mujer, Encarnación Pastor Seguí, de cuarenta y seis, y a los cuatro hijos del matrimonio, llamados Juan, Encarnación, Angel y Alejo, de veinte, diez y ocho, doce y diez años, respectivamente.

Trasladados rápidamente al hospital, el médico calificó de grave su estado.

Los deportes

TAMPA (Florida), 11.—El boxeador español Paulino Uzcudun, que había sido autorizado para residir en los Estados Unidos hasta el mes corriente, ha pedido la prórroga de esta autorización por un plazo de seis meses.

Esta solicitud ha sido remitida al ministro de Trabajo, a Washington. Si fuera rechazada, Uzcudun dejaría de celebrar varios lucrativos "matches" en los Estados Unidos.

Gacetillas teatrales

LARA.—La obra, de verdadero éxito, "Los mosquitos", continúa su triunfal carrera, proporcionando a este teatro constantes llenos y clamorosas ovaciones a los autores e intérpretes.

INFANTA ISABEL.—Cada día es más aplaudida la divertidísima comedia "Dale un beso a papá", cuya interpretación es otro éxito de la compañía de este teatro.

ESLAVA.—Todas las tardes, "El Tiro de pichón".

Por las noches, el mayor éxito del año, "Las castigadoras", que a las 274 representaciones se agotan las localidades. Maravillosa interpretación.

LA "NOCHE AZUL".—Es, sin duda, el éxito más grande de autores, Empresa y compañía. Todas las noches, en Maravillas, "Noche azul" por Antofita Torres, hermanas Cortesinas, Constanzo, Fortuny, Tetos, Alady, Lepe, Vedegani, Barreto, ocho americanas deliciosas, 20 segundas triples bellas y esculturales y la famosa orquesta Jimmy Drago's Collegian, con el cuadro argentino Irusta, Fugazot y De Mare. El palacio del éxito, Maravillas.

DESPEDIDA Y "DEBUT".—La gentil "estrella" Paquita Garzón se despide hoy en Remea.

Mañana debuta la gran "estrella" de la frivolidad Elvira de Amaya, la elegante artista que ha paseado su arte por el mundo con éxitos ruidosos.

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a pala: Izaguirre y Elorrio contra Azurmendi y Lejona.

Segundo, a remonte: Ochotorena y Guetaria contra Salsamendi y Berolegui. ZARZUELA (Opera). Función 20 de abono de noches. A las nueve y media en punto: La italiana en Argel.

LARA.—A las seis y cuarto y diez y media: Los mosquitos.

CALDERON.—A las diez y cuarto: Via Crucis.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media: Dale un beso a papá.

REINA VICTORIA.—A las seis y a las diez y media: Tambor y Cascabel.

ESLAVA.—A las seis y cuarto: El tiro de pichón. A las diez y cuarto: La Mag dalena te guie. Las castigadoras, Sacha Goudine y Enriqueta Pereda.

COMICO.—A las seis y media: ¡La pena me mata! A las diez y media: Los lagarteros.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media: María Vidal, Carmina Herrero, Les Rubians, Perlieta, Goyita Herrero, Witaly y Orive, Elvira de Amaya (début).

MARAVILLAS.—A las seis y cuarto y diez y media: Noche loca (nueva versión). Éxito inmenso de los nuevos cuadros ¡Ladrón, que te voy a dar! Machicha gaucha y Espejos luminosos.

CIRCO DE PRICCE.—A las seis, matiné infantil. A las diez y cuarto, éxito sin precedentes del nigromante científico Cav. Tassani, lo más sorprendente que se ha visto en Madrid. Selecto programa por lo gran compañía de circo.

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto y diez y media: Laura.

Lotería Nacional

LISTA DE LOS NUMEROS PREMIADOS EN EL SORTEO CELEBRADO EL DIA 11 DE ENERO DE 1928 (NUMEROS TOMADOS AL OIDO)

Núms.	Premios	Poblaciones
27.790	300.000	Madrid-Cádiz-León.
17.465	125.000	Sevilla.
27.218	80.000	Sevilla-Logroño.
17.951	40.000	Denia-Madrid.
30.793	6.000	Madrid-Barcelona.
11.778	6.000	Madrid.
3.437	6.000	Madrid-Oviedo.
14.895	6.000	Madrid-Barcelona.
14.284	6.000	Madrid-Bilbao.
6.955	6.000	Córdoba.
21.828	6.000	Madrid-Borja-Burgos
12.622	6.000	Madrid-Tolosa.
24.764	6.000	Madrid.
31.816	6.000	Madrid.
6.580	6.000	Madrid-Valladolid.
3.820	6.000	Granada.
15.787	6.000	Murcia.
16.963	6.000	Madrid-Barcelona.
17.191	6.000	Ceuta.

PREMIADO CON 1.000 PSETAS		
86	57	37 35
DECENA		
348	868	960
668	197	108
218	903	104
308	801	890
782	386	538
CENTENA		
995	000	293
184	854	534
091	990	899
889	316	360
544	473	
MIL		
797	274	503
430	220	825
DECENA		
348	868	960
668	197	108
218	903	104
308	801	890
782	386	538
CENTENA		
995	000	293
184	854	534
091	990	899
889	316	360
544	473	
MIL		
797	274	503
430	220	825

536	469	911	595	350	661	540	762	828	649
059	537	028	628						
NUEVE MIL									
279	043	111	937	205	231	745	660	186	470
313	171	613	120	478	148	558	979	991	929
406	990	653	650	556	138	971	657	117	595
777	577	671	446						
DIEZ MIL									
015	437	006	712	572	934	957	196	054	231
916	677	348	450	044	172	421	956	554	300
408	772	516	386	840	338	049	500	438	204
099	895	414	185	001	817				
ONCE MIL									
429	815	968	139	218	713	919	020	803	495
721	532	076	634	060	629	861	079	418	465
314	559	244	567	200	126	391	656	263	706
729	868	284	644	385	791	538	152	339	214
DOCE MIL									
435	570	701	449	383	867	853	411	094	746
837	521	601	988	692	527	884	840	824	256
532	053	065	334	842	193	632	436	816	217
171	437	200	592	746					
TRECE MIL									
525	219	411	341	515	870	446	371	205	526
420	439	895	078	094	581	038	154	302	132
893	594	127	994	390	652	228	665	022	163
531	166	291	224	204	761	902			
CATORCE MIL									
406	169	475	919	436	146	612	029	487	446
820	460	570	701	596	250	538	353	200	042
449	207	068	285	451	646	140	697	539	414
503	166	542	989	924	033	072	757	369	911
809									
QUINCE MIL									
933	645	268	068	076	223	485	333	650	940
488	449	825	326	873	385	527	738	792</	

